

抢跑“金九”，楼盘项目开发建设忙

东莞今年第二批次供地超半数项目已备案投资，第三批次供地有项目“拿地即开工”

文/陈泽煌 图/陈泽煌 王俊伟

今年一季度，东莞市自然资源局官网公布了《2022年度国有建设用地供应计划》，显示今年全市住宅用地将供应190.9万平方米，共计有39宗地块，将分为四个批次集中供地。随着8月30日厚街地块的顺利出让，今年前三批供地计划已循序进行。时值“金九”，东莞前几批地块的开发进程迅速，不乏新项目规划亮相。此外，8月底出让的地块亦有项目实现“拿地即开工”。

第三批供地竞争激烈

8月30日，东莞今年第三批7宗地块迎来集中出让，最终均顺利成交。其中，南城稻花村地块最为热门，共吸引7家房企经37轮报价，最后通过终次报价，被中海地产以13.448亿元揽获。东城体育公园和松山湖地块也因位置优越而备受关注，最终由中天和润各自竞得。松山湖三限房地块则由松山湖科学城竞得，新世纪及首铸携手竞得石龙及石碣两宗地块。当天最后一宗的厚街地块热度超过预期，共吸引4家房企经28轮报价，最终由保利通过终次报价竞得，随着该地块的出让，也宣告第三批土拍顺利结束。

笔者从东莞市公共资源交易网获悉，本土土拍共吸引6

家国企、央企，8家民企、1家外资背景企业参拍，参拍企业总数创今年集中供地以来新高。值得一提的是，除中海、保利、珑远等深耕东莞多年的房企外，还出现了湖北清能、中旗等意欲首进东莞的新面孔，且在南城、厚街两宗热门地块的竞拍过程中，还有大中、君泰等本地企业参与，但可惜最终未能在终次报价中胜出。

有业内人士认为，本批地块竞拍整体上比前两批更为激烈，究其原因则是本批地块“地美价优”，不但有松山湖、南城、东城等热门区域地块推出，且起始定价合理，这也反映了土地市场回暖加快，民企的信心随着政策利好而渐强。



东莞不少项目施工建设中

有项目实现“拿地即开工”

据富合大数据统计，今年8月东莞全市楼盘，项目整体开工约70.3万平方米。这些开工的项目中，位于东城体育公园旁的2022WR020地块占地面积59443平方米，周边有皇马御官、御景湾8号、中海莞府等小区，居住氛围浓厚。同时该地块紧邻地铁1号线（建设中）的新源路站，未来通过地下廊道可直连地铁站口，地段优势明显。因此，该地块成为竞拍

当天众多房企眼中的“香饽饽”，最终也顺利被东莞中天实业以211075万元竞得。

值得一提的是，该宗地须配建文化设施用房、幼儿园、公共道路等多项设施，无疑增加了开发成本与难度。不过，就在拿地次日的8月31日，该地块马上启动了动工仪式，项目的股东方代表中天、宏远、峰景等集体亮相。

笔者日前在该项目现场看

到，工地上有多部挖掘机散布在各个角落，可见项目已进入推土、平土阶段。据中天实业内部人士透露，该项目预计投资37亿元，计划在明年第三季度推出住宅产品上市，将结合东城街道公示的“黄旗南片区规划”开发建设，将注入生活服务和休闲消费功能，使得片区的整体功能格局更完善更合理，也更便民惠民。

第二批供地项目陆续动工

据了解，今年第二、第三批供地间隔仅2个月左右时间，第二批出让的8宗商住地，涉及南城、大朗、大岭山、松山湖、虎门、万江6个镇街（园区）。如今这些地块有超过一半的项目已备案投资，公示出项目细节，如火如荼开展建设中。

日前，笔者来到位于南城街道石竹路与元美东路交汇处的广发南地块。该地块在今年6月24日被万科地产竞得，随后在7月5日公布备案名为“万科·臻湾汇花园”。现场可见有

数十辆工程车来回穿梭，不少施工人员操作大型挖机作业，围区也堆满了管道、沙土等建材。据项目方资料显示，该项目总建筑面积约22.7万平方米，将以改善型产品为主，属于万科的“臻系”住宅，涵盖户型为建面143平方米—258平方米的四房，预计最快在明年上半年入市。

无独有偶，位于万江官桥涌的地块也在此前成功备案。该地块由保利地产竞得，备案名为“鹭湾花园”。资料显示，

该项目总建筑面积约7.7万平方米，将建设住宅、商业等配套设施。

“拿地不易，拿地后更考验房企的操盘能力。二季度东莞楼市的优化政策密集出台，楼市信心得到提振。”合富研究院高级分析师李兴旺表示，从市场活跃度来看，房企除了投入更大的地块开发力度外，在接下来的“金九银十”销售季中，这些开发商受限于去化压力，预计将再推出部分优惠促销方式，以期缩短库存去化周期，支撑市场平稳运行。

紧邻松山湖，自带6万平方米超大园林 实探大朗中海松湖云锦

盘东莞

文/图 陶丽蓉

东莞松山湖片区历来受购房者青睐，但受土地资源限制及限购政策的影响，当地楼盘长期供不应求，不少有意在此置业的购房者将目光投向了临近松山湖片区的大朗镇。本期《盘东莞》实探位于大朗镇松佛路旁的中海松湖云锦，带大家了解这个拥有超大园林项目的具体情况。

距松山湖约1.5公里 各类交通便利

从东莞CBD民盈国贸中心出发，沿着八一路、松山湖大道约40分钟车程即可到达中海松湖云锦营销中心。营销中心以现代、简洁的装修风格呈现，充满了现代感。项目当前在售的是15#楼，产品为建面96平方米—119平方米的三至四房，在售均价38000—43000元/平方米。

从地段上看，中海松湖云锦楼盘位于东莞市大朗镇新二路与松佛路交汇处，区位优势较为明显。项目距松山湖约1.5公里，与在建的R1号线大朗西站直线距离约600米。据了解，东莞R1线将连通深圳的光明6号线，直通深圳北站。同时项目紧邻大朗镇松佛路，此道路是串联松山湖与主城区的必经主干道。距莞深高速（G94）直线距离约3公里，通过此高速可前往深圳福田CBD、广州天河CBD，便捷切换深莞三城。

另外，项目周边约1公里范围设有4个公交站，分别为松柏岗站、松柏岗新市场站、佛子凹站、求富花园站。周边的居住氛围浓厚，1公里范围内有碧水天源、万科金地天空之城、求富花园等成熟社区。居住在此，周末还可以带上家人去松山湖的松湖花海、松源公园、梦幻百花洲等生态公园游玩。

重点打造小区绿化 自带超大园林

中海松湖云锦项目由去年3月中海动用36亿竞得的编号为2021WR005的大朗松柏岗村地块开发而成，折合楼面价25999元/平方米，刷新了大朗地价的纪录。

“项目占地面积约7.8万平方米，总建筑面积约23.9万平方米，容积率2.25，还配备了1406个停车位。这是一个大体量住宅项目，整个小区规划15栋高层洋房（含2栋安置房），还配建一所12班公立幼儿园。”销售人员介绍道，该项目各楼栋并非采取塔楼设计，而是分别采取V型、Y型板楼设计，可以保证各个楼栋的景观视野。项目重点打造小区绿化，整个小区拥有6万平方米的园林以及互动空间。

周边环境方面，项目马路对面是美光达光学科技有限公司、大朗百一电子厂等企业。西侧的新园三路旧改气息浓郁，大多是从五金、机械加工厂的低矮厂房。相关资料显示，项目所在的大朗松佛路南片区已规划为商住类更新单元，待这些旧改项目顺利完成，周边环境面貌有望得到提升。



中海松湖云锦样板间

文/图 陶丽蓉 彭钦

科学城·时区坐落于东莞市东南部经济腹地——黄江，近年来，随着大湾区一体化快速推进，莞深融合不断加深，曾经的东莞南大门正逐步成为莞深双城的融城CBD。科学城·时区在双科学城科技成果转化背景下应运而生，实现地铁上盖，抢占TOD风口。

2020年，东莞市政府提出建设东莞南部黄江、凤岗、清溪等临深9镇建设莞深深度融合示范区，力争2025年实现经济质量、城市品质和社会治理明显高于全市平均水平，成为莞深融合发展的样板和引领全市高质量发展的高地。依据《东莞松山湖科学城整体规划（2021—2035）》中“打造一核四区”的整体布局，黄江作为莞深科技创新成果转化区，将全力打造光明科学城、松山湖科学城“双科学城”科技创新成果转化高地。

科学城·时区在“面子”“底子”“里子”上都具有得天独厚的优势，在科创背景下，地处双科学城走廊且有三大品牌商助力，具有无限的科创发展潜力；其次科学城·时区做到了真正的地铁上盖，其丰富的交通网络使其拥有TOD综合发展的核心位置，抢占TOD置业风口值得关注。科学城·时区始终践行用户为上的宗旨，在户型设计、智能精装上紧跟用户需求，并在构建界面、保持透明，让用户放心且省心。得天独厚的地理位置和智能安全的硬件设施很难让人不心动。



扫码可联系项目营销经理



保利·招商·旭辉 科学城·时区：不仅有面子，更有底子和里子！

北岸夜景鸟瞰图

有面子：毗邻双科学城，三大稳健品牌助力加持

黄江科学城地处双科学走廊，是莞深融合发展的前沿阵地，也是东莞仅有地处松山湖科学城和光明科学城之间的镇街，黄江的全面发展必将享受“双科学城”的红利，将以高强度投入、超常规对接深圳光明科学城和东莞松山湖科学城，加快承接科技创新资源溢出，并争做莞深深度融合的排头兵。

科学城·时区不仅拥有得天独厚的地理优势，更有三大稳健品牌方的助力加持。保利发展、招商蛇口、旭辉集团三大名企强强联手，打造科学城·时区。作为国家一级房地产开发资质企业，保利发展连续四年蝉联央企房地产品牌价值第一名，并且保利

发展已经在东莞深耕11年，开发超24个项目。其次招商蛇口是万亿央企，百年招商局旗下品牌，其业务覆盖全球超110个城市和地区。旭辉集团荣列中国房地产开发企业500强第13位。此次三大房企深度合作，致力为莞深打造一座全新的人居地标，助力湾区提速、城市扩容。

在莞深深度融合的时代背景下，科学城是时代发展所趋，放眼整个湾区，黄江·科学城具有得天独厚的优势，坐拥优越的地理位置，三大房企合力打造具有全球影响力的科学城，力争为莞深巨献一座全新人居坐标，其发展趋势和升值空间见微知著。

有底子：实现地铁上盖，抢占TOD置业风口

科学城·时区是黄江唯一的地铁上盖项目，上盖于R1线黄江北站，可无缝衔接深圳地铁6号线支线（在建）。2024年，地铁预计开通，4站到光明，5站到松山湖，20分钟即可直达光明核心区，届时项目出发即可享受莞深两地的轨道交通网，便捷通行莞深甚至广州、港澳等地区。其次，科学城·时区交通网络发达，紧邻莞莞高速，串联珠三角环线、外环、龙大等高速，便捷通行各大城市，该项目也紧邻常路主干道，连接东莞及深圳光明区，北上东莞，南下深圳，20分钟即可直达光明科学城中心。由此可见，科学城·时区高速、公路等交通干线发

达，2024年地铁开通后，其交通优势必将更加突出。

目前全国仅有2500个地铁上盖物业，诸如广佛地铁上盖的项目，相较于开通前的均价，开通后上涨30%—50%，科学城·时区不仅地铁上盖，也是连接莞深的第一条线，其升值空间持续向好。东莞规划55个TOD项目，是将轨道交通、商业配套、社区人居融为一体新型城市发展模式。科学城·时区位于黄江北站TOD综合发展区的核心位置，TOD站点周边的配套和规划几乎都非常丰富超前，TOD作为下一个置业风口，科学城·时区的价值和升值空间值得关注。

有里子：优化智能硬件，享受轻质生活

科学城·时区在住房硬件层面，拥有爆款户型产品，建面约95平方米—140平方米，人性化户型设计，户户朝南、大阳台、大采光、亲近自然，高空间赠送成为标配。其次，智能化精装配置成为另一大亮点，智能家居之间的优质互通、语音控制，让用户感受全方位的贴心关怀。值得一提的是，旭辉集团立足标杆品质生活，做到标准透明、材料透明、检验透明、过程透明、服务透明，打造透明社区。

科学城·时区追求轻质生活，在商业、休闲、医疗、教育等配套方面具有强大的说服力。其商业方面，整个黄江，唯有科学城·时区能够自带商业配套，下楼便可饮食购物，并且自带2万平方米全开放式潮玩商业街区，其联通的地铁站出口也规划有庞大的商业集群。在休闲方面，科学城·时区向北2公里距离范围内有受众多、绿化好、设施齐全的黄江人民公园，并且串联5公里内的宝山森林公园、黄牛埔森林公园、大屏嶂森林公园等具有人文特色的自然景观。医疗资源方面，从项目出发步行20分钟、车程9分钟即可到达黄江人民医院，同时，半小时车程内便可到达深圳中医院、中科院大学深圳医院。科学城·时区可享受全优质

全龄教育，从黄江中心幼儿园、东莞市伊顿外国语学校到黄江镇实验学校、黄江中学、中山大学（深圳校区）等顶尖学府可见，科学城·时区配套的教育资源十分丰富。

黄江科学城项目总占地约7.6万平方米，计容总建筑面积约37.2万平方米，住宅总户数2463户，机动车停车位4121个，车位比1:1.5，此外规划了150米天际酒店、24万平方米的微电影曲线建筑立面、2万平方米双层、公园时尚风情Block商业街区，以及6万平方米的180米超高层天际公寓创意资产。项目产品面积涵盖95平方米—140平方米三至四房，全部都是智能化精装交付，融入了旭辉在全国及海外近百座城市围绕“前沿时尚与极致体验”的产品设计经验，打造高端精致的智能化生活。

科学城·时区在莞深深度融合提速和双科学城崛起的背景下，其科创发展潜力十分之大；2024年，地铁开通后，科学城·时区的价值将进一步得到提高。科学城·时区坐落于东莞黄江，毗邻深圳，位于双科学走廊之上，在松山湖科学城和光明科学城的虹吸效应下，黄江科学城·时区势必成为双科学城合作示范区、莞深科技走廊桥头堡。



项目营销中心